



# 法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段166-1號

發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: [book2066@yahoo.com.tw](mailto:book2066@yahoo.com.tw)

郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週五出版全年400元(亞澳地區1300元  
歐美非地區1600元)

## 強化檢察職能確保社會安定維護法律秩序 臺京兩檢察官協會共同舉辦實務研討會 透過參訪拜會研討互助開創良性互動

【本刊訊】為促進法學發展，加強兩岸檢察界實務交流與合作，中華民國檢察官協會(下稱檢協會)與北京市檢察官協會自2009年起，建立「臺京檢察實務研討會」，提供一個兼具實務與學術研討且持續運作的交流平台，讓兩岸檢察人員瞭解彼此制度，切磋學習，分享經驗，進而促進法學及法治文明發展。

兩協會共同主辦之第三次「臺京檢察實務研討會」日前在北京市人民檢察院舉行，檢協會理事長施慶堂率同會員共14人出席本次會議。本次會議以「刑事訴訟制度之變革與犯罪訴追的精進」為主題，分4場次由兩岸檢

察官共提出16篇論文，其中8篇在會上發表並作深入討論。

北京市檢察官協會會長，即北京市人民檢察院檢察長慕平，在開幕致詞時表示，兩岸檢察官於2006年開始交流至2009年兩岸簽署了司法互助協議，兩協會積極抓住此契機，加強會晤、互訪與研討，在交流中互有啟發與認識。理事長施慶堂於致詞時指出，我協會與北京市檢察官協會交流6年以來，互動頻繁，在強化檢察職能，確保社會安定，維護法律秩序等議題上，互相討論學習。不僅深化了兩岸檢察官的友誼，對社會治安的保障及法制的進步，更有其重大意義，

兩岸之間「異中同」，「同中異」，希望能逐漸縮小差距。

接著展開4個場次之研討，研討議題分別是「公訴職權之變革」、「轉向制度有關問題」、「量刑制度有關問題」及「簡易程序蒞庭問題」。在4場專題研討之後，特別安排了一節「綜述」，由北京師範大學刑事科學院副院長宋英輝教授及法務部行政執行署新北分署分署長陳盈錦擔任綜述人，綜整全天研討精華，提出個人評析論述，增加了研討內容之深度，也有畫龍點睛之效。

「臺京檢察實務研討會」已舉辦三次，其論文內容、投影片製作及口語論述，質量水準逐次提升；討論議題已跨越雙方制度介紹，而更具有針對性及實務性；大陸地區檢察官在這次研討會提出之報告，多能反映其今年《刑事訴訟法》修法的重點與新制，也顯示大陸地區對於走向現代刑事思潮及法治文明的期許。閉幕式中，北京市檢察官協會副會長即北京市人民檢察院副檢察長甄貞及檢協會秘書長即法務部參事陳文琪共勉兩岸檢察交流，應理性看待彼此差異，透過參訪、拜會、研討、互助等方式，開創有建設性、持續性的良性互動關係，留下交流、研究及合作之成果。

第三次「臺京檢察實務研討會」在內容豐富且發言熱烈的研討中，圓滿結束。

